

# Baja-Bácska

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Terjesztés az elnökség által.  
HERENCIK-FÉRE 2 SZÁM

Feladó szerkesztő és felelős kiadó  
D. R. KNÉZY LEHEL

Terjesztés megrendelés  
Helyben egy hónapra 2 pengő  
ELŐFIZETESI ÁRAN

## A régi nóta.

Ugyátszik Jugoszláviában a régi nóta ismétlődik meg csak mas kiadásban.

Jugoszláviában kátyuba jutott az ország szekere, de nem azért, mert diktatura van, hanem azért mert Jugoszlávia életképtelen államalakulat s rajta még a végveszély kormányformája: a diktatura sem segíthetett.

Most azt látjuk, hogy az egymástól lélekre, nemzeti érzésre, történelmi multra nézve idegen népelemeket valamelyes alkotmányos formával igyekezzenek az új állami létnek megnyerni.

Készülődnek az új parlamentáris életre, de a kibontakozási terveket alaposan megzavarta a három horvát miniszter lemondása.

Valamikor Szerbiában két nagy párt viaskodott egymással: a radikális és a demokratá párt. Az uralmat többnyire a radikálisok bírták. Patis is a radikális párthoz tartozott.

A háboru előtti időkben a szerbeknek erre a két politikai csoportra való tagozódása átszivárgott hozzánk Magyarországra is.

Emlékszünk azokra az időkre, amikor a radikálisok a függetlenségi negyvennyolcas párttal kötöttek fegyverbarátságot.

A szerbek ügyes taktikázással elértek, hogy lélekszámukat meghaladó arányban kaptak képviselést a törvényhozásban, de a közhatalokban is.

Nagyobb részük mindig a kormányt támogatta s ezen a révén igen sok előnyt vívtak ki a maguk számára.

Most ugyanez az eset ismétlődik Jugoszláviában mint régen nálunk. A radikális párt, a Radikalska Zajednica, pártprogramjába vette a magyar kisebbség jogainak teljes érvényesítését. Sztanoevics radikális párti miniszter a kormány nevében erre kötelező ígéretet is tett.

Hogy mennyire lehet a szerb ígéretekben bízni, azt a mi tuloldali magyar testvéreink jól tudják; reméljük mégis, hogy a politikai helyzet valami könnyebbedést hoz magyar testvéreinknek.

Fontos az, hogy tuloldali magyar testvéreink összefogva, egységesen járjanak el ezekben a nehéz időkben s legalább annyi előnyt tudjanak a maguk javára biztosítani, mint a mennyit a szerbek tőlünk kaptak.

Alapos a gyanunk, hogy a dunabánsági bánnak az a rendelete, amely szerint tíz napon belül újra nyelvvizsgára kell jelentkezni minden kisebbségi tisztviselőnek, ugyancsak politikai célt szolgál; legalább is arra vall a rendelkezésnek az a része, amely feljogosítja a vizsgáló bizottságot arra, hogy elengedje a vizsgát azoknak a kisebbségi tisztviselőnek, akikről beszélgetés közben meggyőződik, hogy tökéletesen ki tudják magukat fejteni államnyelven.

Természetesen beszélgetni könnyebb, mint vizsgázni. Teljes megértéssel vagyunk magyar testvéreink iránt, akik kénytelenek lesznek politikai „beszélgetéssel” szabadulni a nehéz vizsgáktól, de hát a cél szentesíti az eszközt.

## 350 mázsa kedvezményes kukoricát kérnek az államtól a bajai hízalók.

Közölte a Baja-Bácska, hogy az állam a hízalás biztosítása érdekében olcsó tengerit ad a sertés-hízalóknak. A 13 pengős métermázsánkénti áron juttatott kukoricát 50 mázsaig a város gazdasági hivatalánál, 50 mázsán felüli mennyiségben a gazdasági felügyelőségben a vármegyeházán lehet igényelni. A jelentkezési határidő augusztus 29, azaz

szerdáiig tart.

Baján szép időben indult meg a kedvezményes kukorica előjegyzése. Ma reggelig 100 hízaló jelentette be igényét a városházán. A bajai hízalók eddig összesen 350 mázsa tengerit kértek az államtól, de valószínű, hogy az igénylés mennyisége ma és holnap még számbevetően emelkedni fog.

## Gróf Bethlen István pártot alapít.

A napi politika és a történelmi írás két különböző dolog. Ha történelmet akarunk írni, akkor megírunk, hogy gróf Bethlen István a nemzet életének egy részében hivatást teljesített: a kilengések korszakának portyázó csapatait lassan-lassan leszerelte és az államhatalmat megerősítette. Kétségtelen, hogy eredményeket is szerzett. De az is történelmi tény, hogy miniszterelnöksége végén — joggal mondhatjuk — diestelenül távozott.

Szövegünk még le azt a történelmi tény is, hogy gróf Bethlen Istvánnak Eckhardt Tibor volt a sajtófőnöke esztendőnkön keresztül, míg nem egyszer Rubinek István inter-

pellációban támadta meg Eckhardt Tibort. Ez az interpelláció még mindig megvan. Ezen interpellációra gróf Bethlen István máról holnapra menesztette Eckhardt Tibor sajtófőnök urat.

Ez a gyors gyűvés-menés úgy látszik politikai divat gróf Bethlen Istvánnál. Hol ő küld vajakát máról holnapra, hol ő meg máról holnapra.

Eddig mondhatnánk, történelmet írtunk. Az már napi politika, hogy Eckhardt Tibor a sajtófőnökségből való kiakolbitásért szörnyen meg haragudott gróf Bethlen Istvánra; kilépett a kormánypartból s belépett a kisgazdapártba. Nagyon kevés keresztív lehet gróf Bethlen Istvánon,

mert ami csak volt rajta, azt mind leszedte róla kedves volt sajtófőnöke; Eckhardt Tibor.

Csak a legutóbbi időkben is azt írta és mondta Eckhardt Tibor gróf Bethlen Istvánról, hogy több államadósságot csioált tíz év alatt, mint ezer év alatt az összes többi magyar államférfiak; el is temette szépen, kriplába küldte István grófot; s íme most Eckhardt diktátor meg akarja és meg fogja buktatni Gömbös Gyula miniszterelnököt s helyére — nem — nem egykori gazdáját: gróf Bethlen István fogja ültetni, hanem saját magát.

Mert így beszélni, ahogy Eckhardt beszélt, aztán azok a kiteleek: „hazai szemétdombon nőtt, nagyra-vágyás” — aminőket Eckhardt használt, olyanok, aminőket diktátorok, vagy szelsőséges agitátorok nem pedig komoly államférfiak, pláne „pártvezérek” szoktak használni.

Eckhardt Tibor ugyátszik teljesen elvesztette idegei felett az uralmát; a nyári pihenő ugyátszik nem használt neki s egy kis ideggyógyintézetit kezelés nagyon is ráferne.

Isteneknek való látvány, hogy most a volt sajtófőnök akarja a primhegedűt játszani s Bethlent — a volt gazdát — második helyre szorítani.

Csak hogy Bethlen sem hagyja ám magát és pártot alapít. Hol beszél meg az új párt alakítását? Természetesen a Nemzeti Kaszinóban — a mágnások kaszinójában Budapestben.

Érthető, hogy akkor, amikor a földreform a nagybirtokokat veszélyezteti, a mágnáskaszinóban szervezkedik az új párt.

A nemzet azonban megelégette azt a régi szellemet, mely a Nemzeti Kaszinóból áradt; ezzel a reakcióval szembeszáll.

A politikai szaltó-mortalék s egyéb cirkuszi mutatványok szórakoztathatják a tömeget egy igen csekély töredékét, az ország nagyközönsége a komoly időkhez méltó politikai megfontoltsággal támogatja Gömbös Gyula miniszterelnököt különösen olyan politikusokkal szemben, akik amikor hatalmon voltak, veszedelembé sodorták az országot.

Komikus az, hogy az a Bethlen István, aki a kormányra leptekor a megvált titkos szavazati jogot rendeletileg eltörölte, s az az Eckhardt

# A legújabb, legmodernebb **RÁDIÓK** már most kaphatók

## A BRUSZT RÁDIÓHÁZBAN!

Orion, Philips, Standard, Telefunken, Eka.

Tibor, akinek egyenes kívánságára tartották most legutóbb nyílt szavazással az országgyűlési választást — most mint a titkos szavazás oajnokai lépnek fel.

Nem tudjuk mi változott meg ilyen rövid idő alatt: a nemzet, — vagy az Eckardt — Bethlen duett e?

A nemzet sokkal érettebben figyeli ma a politikai eseményeket s megjósolhatjuk, hogy a Bethlen féle pártalapítás nem fog sikerülni.

## A naplemente.

A Független Magyarország című jogi szaklap, mert ma holnap megérjük, hogy csupán jogi eseteket dolgozik fel, Naplemente című közleményében foglalkozik ismét a nagybaracskai kerülettel.

Mi már megirtuk, hogy bíróság előtt álló dolgokat nem tárgyalunk. A Független Magyarorságnak jól kell tudnia, hogy hiába teszük meg a megrálgalmazottak a feljelentést, a bíróság úgysem megy bele az érdemleges tárgyalásba addig, míg a megrálgalmazottak ellen folyamatba tett ügyek jogerős elbírálást nem nyertek.

A laikusokat szédíti a Független Magyarorságnak, hogy ime még mindig nem tettek meg a feljelentést, holott nagyon jól tudja, hogy a feljelentéshez felhatalmazás kell s csak ha a felhatalmazások meglesznek, akkor lehet megtenni majd a feljelentéseket, de még akkor sem lehet addig a rálgalmazási pereket érdemben elbírálni, amíg a sértettek elleni feljelentések elbírálva nincsenek.

Nem vagyok elleni büncselekményekről van szó, melyeknél a közületet nagy anyagi hátrányok érhetik; ellenben a választási harc izgalmaiban született megfontolatlan vádak hangzottak el, melyeket majd elbírál az illetékes hatóság; de azt kívánni, hogy most mindenki tótágot álljon — egy kissé szerénytelen kívánság.

A fővárosiakkal együtt circa 24—25 petíció vár elbírálásra, de ilyen példátlan erőszakoskodást, melyet a Független Magyarország saját

főmunkatársa érdekében kifejt, sehol sem láthatni.

Mi a magunk részéről az erre

## Nagy verekedés a szentistváni táncmulatságon asszonyok beavatkozásával.

Nagy verekedés volt vasárnap este a szentistváni Csankó-vendéglőben, ahol éppen táncmulatságot tartottak s javában folyt a tánc, mikor kirobbant a verekedés.

A táncolók között voltak Németh László és Maros József gazdálégynek, egymásnak régi haragosai, akik között egy izben már nyílt összetűzésre került a sor. Hogy a verekedést ezuttal ki kezdte, nem lehetett pontosan megállapítani, de este 11 óra tájban egyszercsak egymásnak esett a két legény és nagy kavargás támadt a vendéglő zsúfolt tánchelyiségében. Repültek a poharak és a székek is és a Né-

vonatkozó vitát befejeztük s lapunk hasábjait közérdekű közlemények számára tartjuk fenn.

meth és Marospárti hangulat odáig fejlődött, hogy néhány menyecske is beleavakozott a verekedésbe, alapos pofonokat osztogatva a harcias verekedőknek. Az ivószobából előjött a nagy zajra, kiáltozásra Mészáros Sándor gazda, akit valószínűleg tévedésből szintén megütöttek s a bal arcán, a szem alatt könnyebben megsérült.

Szerencsére az ostromállapot nem soká tartott, mert az asszonyok beavatkozása és a rendőri segítség, mielőtt a bieszkák is előkerülhettek volna, megszüntették a harcot anélkül, hogy komolyabb sérülések állottak volna elő.

## Megbüntették a kelebia asszonyt, akinek az unokája lugkövet ivott.

Súlyos testi sértés vétségének vádjával került a törvényszék dr. Linzer-tanácsa elé Török Sándorné kelebiai asszony. Az volt ellene a vád, hogy gondjaira bízott kis unokája a mosáshoz használt marólugos edényt felhajtotta és viz helvett ivott belőle. A kislíut súlyos belső sérü-

lésekkel szállították a kórházba s hosszabb ideig tartott míg felgyógyult.

A bíróság az enyhítő körülmények figyelembevételével 20 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását 3 évre felfüggesztette.

## Elkerülhetetlen az olasz-abesszin háború.

A szuezi csatornán az elmúlt napokban 14 hajó ment Abesszínia felé tele hadonakkal. Tegnapi 80 fűsz 12 000 foheteinges faszista ment át egy újabb hajón. A közeli napokban még 5 óceánjáró megy át Keletafrikába. Mussolini olasz miniszterelnök 2 fia és sógora repülőgépen szintén himent a gyakorlatokra.

Napról napra újabb és újabb bombavető és felderítő gépek érkeznek Abesszínia. Az olasz abesszin viszály békés elintézése ma már teljesen lehetetlennek látszik. és a békéltető tárgyalások újbóli össze-

hívását teljesen célszerűtlennek tartják.

Ahik a béke mellett vannak, úgy vélik, hogy a háború újabb európai bonyodalmat hoz.

— Nehéz szűkelesben szenvedők, akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szindobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalom végbélbajok — mint aranyér, repedés, előcsás, polipus, sipoly, szűkület — teszik az életet nehézze, igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József” heserüvizet.

## Fokozottabb erővel indul meg ezévbén a Liszt Ferenc-Kör áll. eng. városilag és megyeileg segélyezett zeneiskolának-munkája.

A Liszt Ferenc-Kör zeneiskola szeptember 1-én kezd meg 7-ik iskolaévet. Az elmúlt hat iskolaév alatt számos esetben tett tanbizonyoságot kultúrfontosságáról és szükségességéről s így a művészet áldados hatalmáért való nemcsak közéletben ezen rövid idő alatt vezérszerephez jutott, egyben pedig városunk és vármegyénk zenekultúrájának pótolhatatlan tényezőjévé lett. Mindezt pedig a kiváló tanári karral rendelkező iskola, a módszeres, szigorú, de szeretetteljes, bővált pedagógiai elveken nyugodó öntudatos zenei képzéssel érthette el.

Ennek az eredményeként számolható el az a tény, hogy az iskola növendéklétszámanak és tanszakainak grafikonja, szípen magasba törő ívvel mutat, és remélhető, hogy az új iskolaévben még fokozottabb mértékben éri el az a növendéklétszámot, amelyet ez a máris szép multu iskola egy 29 ezer lakóú városból méltán kiérdemel.

Az 1934—36 ik iskolaévre a beiratások szept. 1-től délelőtt 8—12 ig és délután 2—4 óráig tartanak az iskola igazgatói irodájában. (Péter Pál-u. 7. számú, Da belvárosi plébániatemplom közelében.

Felvételnek kezdő és haladó növendékek a zongora, hegedű, brácsa, gordonka, (cselló) nagybőgő, zeneszerzési, magánének és fuvós tanszakokra. Mindenről bővebb felvilágosítással és nyomtatott „Tájékoztatóval” szívesen szolgál az iskola igazgatósága, minden nap délelőtt 8—12 ig az igazgatói irodában.

Vidékről vasúton vagy Mávouáton bejáró növendékeink kedvezményes havi tanuló bérletjegyet válthatnak.

## 5 mázsás sertés.

Valóban ritkaság számban megy az a sertés, melyet Maties József vett az érsekcsanádi Hild pusztán. A szakszerű hízolásnak iskolapéldája ez az eset. A sertést gazdája még sildő korában vette meg az ura-

## Alkalmi ajándékok

### SZIKLAI MÁRTON

órás és ékszerész-nél.

Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és brilliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a főöslegesen hosszanzokodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőttől.

dalomtól. Matics a legszakserűbb hirdás alá fogta a sertést. Jelenleg a nemes yurkas serei sertés kelek 5 mázsát nyom, mely súly ha engondoljuk, hogy az átlagosan levágot sertések sulya 1-2, maximum 2 és fél mázsa, bizony rekordot jelent a hizlalás terén. A sertés ma déltől kezdődően az Ipartestület székházában 10 fillérért megtekinthető.

## Letárgyalták a villamosüzemek jövő évi költségvetését.

Tegnap délután tárgyalta a városházán a pénzügyi bizottság a gáz és villamosüzemek 1936. évi költségvetését. Az üzemi költségvetés ülésén dr. Borbíró Ferenc polgármester elnökölt, az előadó Horváth Iván, a villamosüzemek műszaki igazgatója volt.

## Ünnek lesz kellemes, ha nem vár tovább, hanem még ma cyánóztat!

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Cifrusz Ferenc-utca 12. Lakásvizsgálattal megbízva: Liszka és Hídeg szobafestők, Katona József-utca 3. szám. A alkásvizsgálata! díjtalan.

## HIREK.

— **Személyi hir.** Dr. Ruzshty-Ruszek Károly ma költözött el Bajáról Budapestre, ahol helyettes tanfelügyelő lesz.

— **Kinevezés.** A kultuszminiszter Jászics Béla tanárt a bajai kereskedelmi iskolához óradíjas helyettes tanárnak nevezte ki.

— **Óriási féltünést** keltett a bukaresti vizsgálóbírónak az a rendelkezése, hogy karhatalommal állítsák elő Madgearu volt minisztert, aki a Skoda botrányba keveredett bele és az első idézésre nem jelent meg.

— **Gyomor- és bélbántalmak,** hasüregbeli vérpangás, izgekonytság, migrén, himerültség szédülés, szisztorulás, rémes álmok, ijedősség, általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

**PARADICSOM**  
paszirozó sziták  
paszirozó teknők  
paszirozó gépek  
OLCSÓ beszerzési forrása  
**Utry Pál Fiai Baja.**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

— **Elítélték az erőszakoskodó garai legényt.** Wagner András garai legény súlyos váddal állott a törvénytiszek előtt. A legény egy ízben este megtámadott egy fiatal leányt az utcán s erőszakoskodni kezdett vele, Wagnert fejtelenítették s a törvénytiszek 4 hónapi fegházbüntetésre ítélték.

— **Elvesztett és talált tárgyak.** Elvesztett egy retikül zsebkendő, kulcs, számlák névszóló igazolvány és aprópénztartalommal, továbbá egy ezüst tokban levő ezüst rózsafűzér. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes követhetmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be. — Találtak egy pénztárcát pénztartalommal. Jogos tulajdonosa kellő igazolás után az államrendőrség 52 sz. szobájában átveheti.

— **A fehérmegyeyi** Vél községben kigyulladt a Szabó féle műmalom. A környező községek valamennyi tűzoltója kivonult a tűzoltására. Két órai megfeszített munka után sikerült csak elfojtani a tüzet. Addigra azonban a malom berendezése és a benne levő gabona porrá égett.

A szeptemberben kezdődő iskolai évre **EGY TANULÓT**

**teljes ellátásra**  
JÓMÓDÚ IZRAELITA CSALÁD  
elvállalja. Cim, a kiadóban!

— **Bécsujhelyen két repülőgépgyárat létesítenek.** Ausztriában tudvalevően a háboru vége óta szünetel a repülőgépgyártás.

— **A belgrádi kormányválság** elsimult, megtarthatják a kisanant értekezletét, de azt hiszik, hogy Stojadinovics miniszterelnök az értekezlet után lemond.

— **Hitler torokműtétével** kapcsolatban egyes külföldi lapok azt írják, hogy gégesorvadása, vagy pedig rákja van. A hivatalos jelentés kerekén megcáfolja ezt a híresztelést, egyben közli, hogy a kancellár szeptember elején Nürnbergben nagy beszédet fog mondani.

— **Ellopták Deák Ferenc aranyórját.** A képviselőház muzeumból rejtélyes módon eltűnt Deák Ferencnek, a haza bölcsének nehéz kettősfed lü aranyórája. Csak az elszakadt aranyláncot hagyta a tolvaj a helyén. A nyomozás nagy erővel folyik.

**Saját gyártmányu**  
acélsodrony ágybetétek  
acélsodrony tabori ágyak  
mosdó állványok  
olcsón kaphatók  
**U T R Y-nál**  
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

## SPORT.

**Szeptember 1-én vasárnap:**  
**Kalocsai S. C. játszik a Turullal.**

A valóban hosszú és meddő pihenő után végre a Turul megkezdte őszi szezonját, mely reméljük a tavallal kiadósabb lesz. A Turul vasárai ellenfele Kalocsai S. C. Baján előnyösen ismert csapata lesz.

## BAJA-BÁCSKAI KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET HIREI:

**PASSIOJÁTÉK MÁRIAKÖNYÉN.**

A Közművelődési egyesület vezetősége ezton is felkéri Passiojáték szereplőit, hogy az alábbi próbákon pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Augusztus hó 28 án szerdán este 8 órakor a Központi Színházban.

Szeptember 1 én vasárnap d. u. 5 órakor próba Máriakönyén. Indulás autóbusszon a Központi Szállótól d. u. egyegyed 5 órakor.

Szeptember 5 én csütörtökön d. u. 5 órakor Máriakönyén. Indulás autóbusszon a Központi Szállótól d. u. egyegyed 5 órakor.

Szeptember 6 án pénteken d. u. 5 órakor Máriakönyén. Indulás

autóbusszon a Központitől d. u. egyegyed 5 órakor.

Előadás szeptember 7 én d. u. 5 órakor. Indulás a Központitől autóbusszon d. u. fél 4 órakor.

Szeptember 8 én előadás d. e. 11 órakor és d. u. 5 órakor. Indulás a Központitől autóbusszon d. e. fél 10 órakor. Vasárnapi napon a szereplőket a Közművelődési Egyesület látja vendégül ebédre. Azokat a szereplőket, kiknek kerékpárjuk van, ezton is felkéri a rendezőség, hogy a fenti próbákra kerékpáron sziveskedjenek kifizadni Máriakönyére az autóbusszon való elhelyezkedés megkönnyítése végett.

Laptulajdonos:  
**Dr. KINEZY LENEL.**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

## szállítási-irodám

**Szent István-tér 11 sz.** alatt, (Fischer alapítványi ház) **MEGNYITOTTAM.** Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását  
**KOMLÓSSY JÓZSEF** szállító.

Közlőküldések, mindennemű szállítások, a legutányosabban és legpontosabban eszközöndök.

## URÁNIA

**Augusztus hó 28-án és 29-én**

**Filléres helyárrakkal!**

## A felsőbbrendű asszony

Egy modern asszony története 10 f.

Kisérőfilm:

**Hol a mumia Orgona hangok**  
Burlesz. Zenes. film.  
**Hiradó**

# Lakberendezés!

Háló — ebédlő —  
szalon — konyha

## BUTOR

csak úgy lehet jó és  
szép ha az Gyimesnél  
készül.

**Jót, szépet, olcsón!**

Kiváló tisztelettel  
**Gyimes János Fia**  
műasztalos és öltárépítő.  
Váradi Érsek ut (Szegedi ut) 13.

## Tartós ondolás

legítányosabbban

**FRIEDRICH hölgyfodrásznál**

Várnegyével szemben

**Ugyanott urifodrászat is.**

Diákoknak kedvezmény.

Hajvágás 40 Borotválás 20

Diákoknak 30 Feimosás 40

Bérlétegy 180

## Ejeli

**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
aug. 26-tól szept. 2-ig.

**WÉBER DÉNES**

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**

gyógyszertára

## Veszek

használt csizmát,  
cipőt, férfiruhát,  
BUTOROKAT

**UJVÁRY CSEN LAJOS**

Baja, Váradi-érsek-u. 7.  
(Vontkerttel szemben.)

**2** éves szurkosnyár  
fűz hasáb  
akác ..  
szil ..  
kőris ..  
és gömb  
vegyes aprított  
kemény tűzifa

## DOROGI

sajtolt kokszt, tojás szén,  
dió szén és

**budapesti gázgyári  
koksztot**

raktárról a legolcsóbb napi  
árban azonnal szállít

**GRUNKUT és TÁRSA BAJA.**  
Telefon 160.

**Fizessen elő  
a BAJA-BÁCSKÁRA.**

## Saját termelésű tűzifa:

**2 éves  
vágásu  
száraz**

akác hasábfát  
kőris ..  
tölgy ..  
szil ..  
szurkos nyár hasábfát  
fűz hasábfát  
kemény gömbfát  
lány ..  
apritott akácját  
apritott tölgy és szilfát

a legolcsóbb napi árban házhoz  
szállítunk.

## Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon : **BAJA** Telefon :  
tűzifa telep 195. Haynald-u. 13. városi iroda 42.

## KASS

**Váradi-Érsek-ut 25. szám.  
árai:**

1 drb. kis gyümölcs kosár	—12	1 drb. nagy gazdasági kosár (50 kg-os)	120
1 drb. közép kosár (15 kg-os)	—50	1 pár vászoncipő gumi- talppal (26-37-ig)	150
1 drb. közép gyümölcs kosár (25 kg-os)	—70	1 drb. seprű II-es	—45
		1 .. " III-as	—56

## A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
11 44	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombovár	14 21	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
19 58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 56	Bpest, Sárobgárd	22 01	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

## ruháit csináltassa

**Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).**

## VÉRTES BAJAI FIÓKJA

szénkereskedelmi  
részvénytársaság  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

**tatai tojásbrikettet,**

**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkoksztot.**

Hindenburg porosz kokszt. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

## Pákolitz József könyvkötészete

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-  
mába vágó munkát  
izléses és pontos  
kivitelen, olcsó árak!